

ДОКЛАД

Бизиборд - удивительная и безопасная игра

Воспитатель: Бойкова О.В.

Бизиборды – развивающие доски для детей, которые представляют собой деревянную панель с закрепленными на ее поверхности различными предметами: кнопками, молниями, липучками, звонками, дверными молоточками и т.д. Суть такой панели заключается в том, чтобы ребенок учился развивать моторику пальцев, мышление и логику, и чем больше различных элементов будет закреплено на такой доске, тем более интересна она будет малышу.

Первая доска бизиборд (busyboard) появилась еще в 1907 году, и придумала ее женщина – Мария Монтессори. Итальянка была общественным деятелем — философом, педагогом и врачом. Она организовала школу своего имени для детей с нарушением развития, ну а вскоре решила посвятить жизнь педагогике общего характера. В то время такая доска оборудовалась необходимыми по мнению Монтессори предметами: выключателями света, розеткой со штекером, нарисованной обувью с реальным шнурком, дверной защелкой и дверной цепочкой. В наши дни концепция доски осталась прежней, разве что предметов прибавилось.

Бизиборды также называют: развивающими досками, доской с замочками, развивающими модулями, сундучками для развития, доской Монтессори, занимательной доской.

Главное понимать, что развивающие доски - бизиборд будут максимально интересными для малышей, если закрепленных предметов будет по возможности много, и каждый из них сможет выполнять какое-то действие. Так допустим, при нажатии на кнопку звонка, ребенок услышит мелодичный звук, подергав за дверную цепочку ощутит ее скольжение и т.д.

Выбор деталей и дизайн бизиборда зависит в первую очередь от возраста ребенка. В возрасте от 1 года до 2 лет делаем акцент на развитие крупной моторики.

Доска должна включать в себя элементы, направленные на тренировку координации (крутить руль, подбирать по размеру, большие счеты, рычаги включения и выключения, дверные ручки, светильники, звоночки).

В возрасте от 2 до 4 лет акцент смещается на развитие мелкой моторики. Это могут быть более мелкие материалы: застёжки, пуговицы, молнии, шнуровки, крючочки, липучки, кнопки, рамки-вкладыши. Преобладающие цвета — зеленый, желтый, синий, красный, черный и белый. Это те 6 основных цветов, которые должен знать ребенок к 3 годам.

Детям до 4 лет особенно приятно играть с бизибордом, если в процессе задействуются все их органы чувств: осязание (гладкое, шершавое, холодное, теплое, мягкое, колючее и т.д.), зрение (яркие цвета, разные размеры, формы), обоняние (например, мешочки с зёрнами кофе), слух (звуки животных и птиц, машин и паровозов).

От 4 лет и старше детям будет интересно играть с предметами, которые максимально приближены к реальной жизни. Именно в этом возрасте ребенку вполне подойдет доска с большим разнообразием замков. Он будет с интересом подбирать ключи, рассматривать и сравнивать замки, ведь именно после 4 лет начинает формироваться логическое мышление, которое необходимо при такой «работе». Ребенок до 4 лет, возможно, и заинтересуется таким бизибордом, но очень ненадолго.

Бизиборды для мальчиков и для девочек могут отличаться набором деталей.

Кроме того, с этого возраста начинаются различия в изготовлении развивающих досок по гендерному признаку. Например, девочкам может оказаться интереснее имитировать процесс шитья, а мальчикам закручивать шурупы, хотя, конечно, необязательно, и надежнее ориентироваться на реальные склонности конкретного ребенка.

Ошибки:

При выборе деталей для будущего бизиборда многие из нас наступают на одни и

те же грабли.

Грабли № 1 Мы собираем элементы, которые размещаем на доске, исходя из собственных интересов и предпочтений. И забываем, что главная цель — заинтересовать ребенка.

Вспоминайте слова Марии Монтессори: «От простого к сложному». Правильно действовать таким образом: сначала предлагаем минимальное количество предметов и наблюдаем, к чему ребенок проявляет больший интерес. А затем уже в рамках его предпочтений подбираем материалы для бизиборда. Имейте в виду, что дети до 3 лет не нуждаются в очень сильном нагромождении игрушек. Изобилие игр часто приводит к быстрому угасанию интереса ребенка.

Грабли № 2 Взрослые стараются максимально разнообразить бизиборд и забывают о безопасности ребенка.

Очень важно не забывать о технике безопасности. У детей раннего возраста есть большая потребность пробовать все на вкус.

Поэтому, исходя из своего личного опыта, мы не стали размещать на доске очень мелкие детали. Например, ключи от замков мы крепко прикрепили к доске, а шнурки и веревки не стали делать слишком длинными (во избежание удушья). Все детали мы надёжно закрепили на доске.

Если ребенок занимается под наблюдением родителя или воспитателя, никакой предмет по идее не будет для него опасен. Но если говорить о самостоятельном использовании детьми бизибордов, то необходимо исключить колющие и режущие предметы, имитации розеток и другие детали, в которых могут застрять пальцы малыша, словом, все, что теоретически может принести вред здоровью.

Розетка на бизиборде безопасна, если игра идет под присмотром взрослого. Этот прибор учит малыша практическому навыку-включить электроприбор (именно для этого нужна розетка, **в неё вставляется штекер, а не пальцы!**)

Бизиборды (развивающие доски для детей) являются действительно нужными предметами, с такой доской ребенок не только будет некоторое время занят, но также значительно пополнит свой багаж знаний, научится открывать и закрывать защелки, разовьет свои тактильные ощущения, моторику пальцев, логику и мышление. И вы, сами удивитесь, насколько ребенок может быть усидчивым и сосредоточенным.

